



## 党的十九大主席团举行第三次、第四次全体会议 通过中央委员、候补中央委员 和中央纪委委员候选人名单(草案) 习近平主持会议

中国共产党第十九次全国代表大会主席团22日晚和23日上午在人民大会堂举行第三次和第四次全体会议,通过十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪委检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

习近平同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪委检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从10月21日开始,各代表团对十八届中央政治局提出并经大会主席团通过的十九届中央委员会委员、候补委员和中央纪委检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是经过严密的组织程序、充分发扬党内民主产生的,集中了各地区、各部门、各条战线、

各个行业党的执政骨干和优秀代表,整体素质优良、结构比较合理、分布比较均衡,群众基础比较好,是一个考虑比较周全的方案。

10月22日下午和23日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在大会主席团的领导下,在监

票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,23日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次、第四次全体会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

24日上午,大会将举行正式选举。

票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果合法、有效。

根据大会选举办法规定和日程安排,23日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次、第四次全体会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

24日上午,大会将举行正式选举。

/ 新华社

## 十九大新闻中心举行集体采访 打好生态环保攻坚战

十九大新闻中心23日就“打好生态环保攻坚战”主题举行集体采访,邀请福建省环保厅厅长朱华、河北省环保厅厅长高建民、辽宁省环境科学研究院院长张丽华、湖南省张家界市环保局环境监测中心站分析室主任黄斌、江苏省环境监测中心副主任胡冠九五位党代表现场回答中外记者提问。

如何做好绿色这篇文章?朱华说,一是坚持绿色发展,福建在绿色发展中注意做好加减法。加法就是在产业结构上注重发展绿色低碳循环新兴产业,注重通过技术改造来提升传统产业。做减法就是减少污染的存量,淘汰落后产能。二是通过绿色发展,让百姓能够享受到更多的绿色福利。三是坚持绿色导向,建立生态环境保护目标责任制,提高生态环境

工作比重。福建建立了一套优化的考核办法,把考核重点放在生态质量和农民增收上。四是坚持绿色创新,福建出台了一系列绿色金融制度,用市场化机制推进污染防治。

针对雾霾治理的问题,高建民说,近年来,河北坚持科学治霾、协同治霾、铁腕治霾。源头治理、精准施策,减少污染排放。对钢铁、煤炭等行业,坚定不移去产能;推进冬季清洁取暖、燃煤发电机组超低排放升级改造等,减少燃煤消费总量;同时治理工业污染源,严格抑制扬尘。全民、全社会参与治霾。加大环境执法检查、督察力度,始终保持治霾的高压态势。目前,河北空气质量正持续改善、稳中向好。

在回答有关环保教育的问题时,张丽华说,环保是大家的,希望全社会共

同参与环保工作。要加强环境宣传,通过开展环保大讲堂等活动,讲生态文明、讲怎么做环保,把绿色的理念传播到各个角落;要加强环境教育,比如编制教材告诉小朋友怎么爱护周边的花草,搞绿色创建等;推进民间环保组织发展。建设人与自然和谐相处的社会,还自然宁静、和谐、美丽,需要全民参与。

在回答为何会选择从事环保工作的问题时,黄斌说,生态文明建设功在当代、利在千秋。环保不仅仅是一份工作,也是一份事业,是一份非常有意义的事。从事环保工作,我们能从中收获到满满的成就感,这让我们感觉到很开心、很幸福。我要和环保人士一起,为保护我们的青山绿水,保护我们的美好家园,为子

孙后代留下美好环境,作出我们这一代人的努力。

在工作中怎么保证环境监测数据的真实准确?胡冠九认为,监测人员要经过培训、考试,在监测技术水平和能力上保证数据准确。强化“谁出数据谁负责、谁签字谁负责”。从事监测的人员要有职业道德和职业尊严。对环境监测机构来讲,从人员的资质到仪器设备,再到标准方法、标准样品等,都要有相关的质量规定,并按照规定执行。对于企业或第三方监测机构来讲,要防止过度追求商业利润而使数据失真和造假。监管部门要加强监管,一旦发现失真企业,应该依法依规对这些企业进行处罚,通过社会监督的方式对不法监测机构进行监督。

/ 新华社

## 代表关注十九大报告五大“热词”

教育质量、美丽中国、精准脱贫、乡村振兴、实体经济……上述涉及人民对美好生活的向往的话题,引发十九大代表们热议。代表们认为,中国特色社会主义进入新时代,要着力解决好发展不平衡不充分问题,大力提升发展质量和效益,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

### 关键词:教育质量

【十九大报告】优先发展教育事业。

【基层代表】“公平”“质量”不仅体现了要让每个孩子“有学上”,更要“上好学”,这是我国教育进入新时代的主要标志。代表们认为,虽然办学条件日益改善,但和东部地区相比,中西部地区优质教育资源总体上仍然短缺,城乡教育发展不平衡,农村教育基础还不牢固,要把发展重心从总量增长转到优化结构布局上来。

陈春声代表说,公平而有质量的教育需要学校类别丰富,建立适合个体的教育学习体系,更加多元的课程,改变千校一面的状况。

占地斯门代表说,近几年民办教育事业快速发展,建议各地充分用好社会资源,积极探索公办民营办园模式,推动农村学前教育,特别是民族地区学前教育事业发展。

### 关键词:美丽中国

【十九大报告】加快生态文明体制改革,建设美丽中国。

【基层代表】从过去盼温饱、求生存到如今的盼环保、求生态,报告顺应了人民的新期待。陈奕威代表说,社会主义现代

化强国的描述中,在突出“富强民主文明和谐”的同时强调“美丽”,顺应了人们对美好生活、美丽家园的渴望。

方玮峰代表说,将“美丽”二字写入社会主义现代化强国的目标,意味着从实现中华民族伟大复兴中国梦的历史维度推进生态文明建设,彰显了我们党的远见卓识和使命担当。

罗虎在代表认为,生态文明建设任务再急再重,也要确保严字当头。让“制度屏障”严起来,必须在考核上、惩罚机制上下功夫。

李侃桢代表说,划定永久基本农田控制线,既是为了守住耕地红线、确保国家粮食安全,也是为了拥有“看得见山,望得见水”的美丽家园。要加强巡查监管,坚决防止农田“非农化”,落实保护责任,调动各方保护耕地积极性。

### 关键词:精准脱贫

【十九大报告】坚决打赢脱贫攻坚战。

【基层代表】李占魁代表认为,现在乡亲们找到了致富门路,对脱贫充满了信心。让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。为此,我们一定要撸起袖子加油干!

扶志与扶智的结合、生态扶贫以及基层党组织建设等扶贫措施也成为代表们

讨论的焦点。来自扶贫一线,对贫困有深刻认识的裴春亮代表认为,教育匮乏是致贫的主要原因,因此提高贫困群众的思想水平和知识水平是重中之重,扶贫要先从教育入手,将扶志与扶智结合起来。党的根基在基层,打赢脱贫攻坚战,关键要看基层党组织的战斗力和战斗力。

孙雪峰代表说,未来我们要进一步抓好基层党建,在农村始终坚持党的领导。

### 关键词:乡村振兴

【十九大报告】实施乡村振兴战略。

【基层代表】政策好不好,要看乡亲们是哭还是笑。李连成代表说,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长30年,有利于稳定农民预期,推进产业适度经营,引导更多资金、技术、人才流入农村。

黄娜代表说,乡村振兴战略为广大青年干部提供了广阔舞台,年轻人一定要做扎根基层的“新才子”,带领乡亲们脱贫致富。

姚庆英代表充满期待:“今后,农村人的生活、教育、医疗条件将和城里一个样,娃娃就近能上好学校,老人村里能有好医疗,老百姓办事讲法治、讲民主、讲文明,同心协力建设家园,乡村生活会越来越安逸。”

### 关键词:实体经济

【十九大报告】建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势。

【基层代表】基层代表们认为,报告给实干者吃了“定心丸”,鼓了劲儿,应加快转型步伐、积极鼓励创新、尊重制造业人才。不断营造实体经济的氛围,让做实业有劲头,有前景。营造崇尚实业氛围,核心在鼓励创新。

张瑞敏代表说,新时代呼唤新制造,不仅是产品、技术的创新,更需要模式和方法的创新。对海尔来说,就是要大力推进物联网时代的体验经济和共享经济,搭建工业物联网平台,打造社群生态,实现产品的个性化定制。

代表们表示,要让制造业人才得到尊重,让肯下苦功夫的实干者得到应有回报,提升“获得感”。

刘仔才代表说,当前,一些年轻人不愿意在制造一线工作,认为艰苦,不赚钱。只有产业工人得到更高的认可度和尊重,才能吸引更多年轻人留在制造一线。期待国家出台具体政策,鼓励工匠成长和成长,建立知识型、技能型、创新型劳动者大军。/ 新华社